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Prof. Dr. Gregor Daschmann & Prof. Dr. Jürgen Falter

Panelbefragung „Stadt der Wissenschaft 2011“

Erste Befragungswelle „Stadt der Wissenschaft 2011“

• Repräsentative Befragung 800 Mainzer Bürgerinnen und 
Bürger

• telefonische Interviews
• durchschnittl. Interviewdauer: 23 Min
• Drei weitere Befragungen geplant

Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 2
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Stichprobe

Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 3
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Stichprobe

Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 4
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 5

Bildung (nur Stichprobe)

1%

11%

16%

24%

7%

31%

6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Bildung Einteilung

11%

41%

48%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

ohne Schulbildung/ 
Hauptschule

Realschule/ Abitur Hochschule/ 
Promotion



Prof. Dr. Gregor Daschmann & Prof. Dr. Jürgen Falter

Panelbefragung „Stadt der Wissenschaft 2011“

Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 6

Bekanntheit der Stadt der Wissenschaft
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 7
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 8
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 9
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 10
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 11
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 12
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 13
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 14
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 15
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 16
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 17
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 18
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 19
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 20
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 21
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 22

Erwartungen an die Stadt der Wissenschaft
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 23

Erwartungen daran, dass Mainz Stadt der Wissenschaft 2011 geworden ist
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 24
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 25
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 26
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 27
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 28
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 29

Geplante Nutzung des Programmangebots
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 30

Können Sie sich vorstellen, die Veranstaltungen der Stadt der Wissenschaft zu 
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 31
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 32

Können Sie sich vorstellen, die Veranstaltungen der Stadt der Wissenschaft zu 
besuchen?

31%

27%
30%

5%

8%

28%

40%

22%

6%
5%

42%

34%

20%

3%
1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

ja, ganz sicher ja, wahrscheinlich möglicherweise, 
weiß noch nicht

wahrscheinlich eher 
nicht

ganz sicher nicht

ohne Schulbildung/ Hauptschule

Realschule/ Abitur

Hochschule/ Promotion



Prof. Dr. Gregor Daschmann & Prof. Dr. Jürgen Falter

Panelbefragung „Stadt der Wissenschaft 2011“

Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 33

Werden Sie sich näher zu den Programmangeboten informieren?
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 34
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 35

Werden Sie sich näher zu den Programmangeboten informieren?

40%

33%

23%

1%
3%

39%

33%

20%

6%

2%

51%

34%

11%

3%
1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

ja, ganz sicher ja, wahrscheinlich möglicherweise, 
weiß noch nicht

wahrscheinlich eher 
nicht

ganz sicher nicht

ohne Schulbildung/ Hauptschule

Realschule/ Abitur

Hochschule/ Promotion



Prof. Dr. Gregor Daschmann & Prof. Dr. Jürgen Falter

Panelbefragung „Stadt der Wissenschaft 2011“

Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 36

Interesse an Wissenschaft
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 37

Interesse an den Wissenschaftsdisziplinen
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 38

Interesse an den Wissenschaftsdisziplinen (interessanteste Wissenschaft)
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 39
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 40
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 41
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 42
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 43
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 44

Aussagen zu Mainz und Mainzer 
Wissenschaftlern
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Aussagen zur Stadt Mainz
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Aussagen zur Stadt Mainz
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Aussagen zur Stadt Mainz
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Einschätzungen der Leistungen Mainzer Wissenschaftler
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Einschätzungen der Leistungen Mainzer Wissenschaftler als bemerkenswert
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Einschätzungen der Leistungen Mainzer Wissenschaftler als bemerkenswert
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Kenntnis der Forschungseinrichtungen in 
Mainz
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Haben Sie schon einmal von der Mainzer Wissenschaftsallianz gehört?
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Haben Sie schon einmal von der Mainzer Wissenschaftsallianz gehört?
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Haben Sie schon einmal von der Mainzer Wissenschaftsallianz gehört?
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Kenntnis der Forschungseinrichtungen Mainz
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Kenntnis der Forschungseinrichtungen Mainz
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Kenntnis der Forschungseinrichtungen Mainz
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Schätzfrage: Wie viele Wissenschaftler arbeiten in Mainz?

gesamt
Mittelwert 4591
Standardabweichung 3608

männlich weiblich

ohne 
Schulbildung/ 
Hauptschule Realschule/ Abitur

Hochschule/ 
Promotion

Mittelwert 4017 5067 4961 4234 4771
Standardabweichung 3303 3780 4109 3665 3419
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Schätzfrage: Wie viele Studierende sind an allen Mainzer Hochschulen 
zusammengenommen eingeschrieben?

gesamt
Mittelwert 37.418
Standardabweichung 27.273

männlich weiblich

ohne 
Schulbildung/ 
Hauptschule Realschule/ Abitur

Hochschule/ 
Promotion

Mittelwert 32.832 41.205 40.531 38.507 35.514
Standardabweichung 21.836 34.878 34.111 30.730 21.453
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Datum: 28.02.2011 Folie Nr. 60

• nächste Befragungswelle nach dem Wissenschaftsmarkt im 
Juni

• Einbindung von bundesweiten Befragungsergebnissen zum 
Wissenschaftsimage durch die forum! Markforschung 
GmbH

• Dritte Befragungswelle im Herbst 2011

• Panelvergleich Wissenschaftsimage vorher/nachher und im 
Bundesvergleich im Februar 2012


